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38)	A gasolina comercializada nos postos de serviço contém um teor de etanol de 25% (volume/volume), permitido por lei. 
O teste utilizado para verificar esse teor é feito da seguinte maneira: a uma proveta de 100 cm3 adicionam-se 50 cm3 de 
gasolina, 50 cm3 de água e agita-se. Formam-se duas fases distintas, ou seja, uma fase superior de gasolina e uma fase 
inferior de água mais etanol. Diante disso, assinale o que for correto. 

01.	 O volume da fase inferior é de 62,5 cm3.
02.	A fase superior e a fase inferior estão separadas por diferença de polaridade.   
04.	A gasolina está na fase superior porque sua densidade é maior que a densidade da mistura água mais etanol.   
08.	O método ideal para separar a mistura de gasolina e etanol é a filtração.   
16.	A gasolina é constituída de uma mistura de hidrocarbonetos que interagem entre si através de forças de dispersão 

de London.   

Resposta: 

39)	Em um laboratório existem três frascos sem identificação. Um contém benzeno, outro tetracloreto de carbono e o terceiro, 
metanol. A tabela abaixo apresenta a densidade e a solubilidade desses líquidos em água. Sabendo que a densidade da 
água é 1,00 g/cm3 assinale o que for correto.

 
01.	 O frasco com metanol pode ser identificado através da solubilidade em água, isto é, o líquido desse frasco, em água, 

formará uma mistura sem fases.    
02.	O tetracloreto de carbono é insolúvel em água porque é uma substância apolar.    
04.	A mistura de tetracloreto de carbono e água pode ser separada através de um funil de decantação.    
08.	A mistura de água e metanol pode ser separada por destilação simples.    
16.	O frasco com benzeno pode ser identificado através da densidade e da solubilidade em água, isto é, o líquido desse 

frasco é insolúvel em água, e na presença desta ficará na parte inferior da mistura.   

Resposta: 

40)	Em uma aula de Química Geral, o professor falava sobre termoquímica – energia produzida por materiais orgânicos – e, 
para esclarecer seus alunos, ele falou: Sabe-se que materiais orgânicos como fezes de animais, se armazenadas dentro 
de câmaras e colocadas sobre determinadas condições de pressão e temperatura, podem produzir biogás, composto, 
principalmente de metano, e concluiu: O calor de combustão do metano à pressão constante é –880 kJ/mol. 

	 Com base nessas informações, assinale a soma da(s) alternativa(s) correta(s).
  
01.	 O metano é um líquido inflamável à pressão atmosférica.   
02.	Na molécula de metano, cada átomo de hidrogênio é ligado ao átomo de carbono por ligações covalentes e possui 

estrutura piramidal.   
04.	A combustão do gás metano é um processo endotérmico.   
08.	A entalpia dos produtos é maior que a dos reagentes.   
16.	A queima de 5,0 kg de gás metano libera uma energia de 2,75 . 108 J.

Resposta: 
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DISCURSIVA

01)	Um dos efeitos indesejáveis da oxidação dos compostos orgânicos encontra-se no armazenamento e conservação das 
garrafas de vinho, principalmente depois de abertas. Essa bebida contém etanol, que ao entrar em contato com oxigênio 
pode se transformar em substâncias de sabor e efeitos desagradáveis para o organismo das pessoas que a consumam. 
Sobre essas transformações químicas responda ao que se pede: 

a)	Equacione as duas etapas da oxidação do etanol, demonstrando seus dois produtos orgânicos mais estáveis através 
de suas fórmulas estruturais.

b)	Qual o nome oficial (IUPAC) dos dois produtos orgânicos mais estáveis formados pelas oxidações (parcial e total) do 
referido álcool?
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c)	A partir de dois mols de etanol, oxidados energicamente e exaustivamente, qual a massa obtida em gramas do com-
posto orgânico final, supondo um rendimento de 80%? 

02)	A erosão dos solos é um grave problema ambiental e socioeconômico. A intensidade dos processos erosivos, por sua 
vez, relaciona-se a fatores naturais e à ação humana.

a)	Identifique e explique dois fatores que contribuem para a erosão dos solos, sendo um deles natural e outro decorrente 
da ação humana.

b)	Identifique e explique um problema socioeconômico relacionado à erosão dos solos em áreas urbanas.

c) 	Apresente soluções para minimizar a erosão dos solos.
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01.	 Administração
54.	Administração Pública
02.	Agronomia
64.	Antropologia
03.	Arquitetura e Urbanismo
65.	Arquivologia
04.	Biblioteconomia
05.	Ciências Biológicas
06.	Ciências Contábeis
07.	 Ciências da Computação
63.	Ciência e Tecnologia de Alimentos
08.	Ciências Econômicas
09.	Ciências Sociais
59.	Cinema
10.	 Design
50.	Design Gráfico
49.	Design Industrial
11.	 Direito
12.	Educação Física
13.	Enfermagem
15.	Engenharia Civil
55.	Engenharia da Computação
16.	Engenharia de Alimentos
17.	 Engenharia de Aquicultura
14.	 Engenharia de Controle e Automação
66.	Engenharia de Energia
57.	 Engenharia Florestal

18.	Engenharia de Materiais
70.	Engenharia de Pesca
71.	 Engenharia de Petróleo
19.	Engenharia de Produção Civil
20.	Engenharia de Produção Elétrica
21.	 Engenharia de Produção Mecânica
61.	 Engenharia de Software
22.	Engenharia Elétrica
67.	 Engenharia Eletrônica
23.	Engenharia Mecânica
24.	Engenharia Química
25.	Engenharia Sanitária e Ambiental
62.	Engenharia Têxtil
46.	Engenharias – Aeroespacial; Auto-

motiva; Ferroviária e Metroviária; 
Mecatrônica; Naval; Infraestrutura; 
Transportes e Logística

26.	Farmácia
27.	 Filosofia
28.	Física
43.	Fisioterapia
51.	 Fonoaudiologia
29.	Geografia
68.	Geologia
30.	História
31.	 Jornalismo
32.	Letras

33.	Matemática
34.	Matemática e Computação Científica
35.	Medicina
44.	Medicina Veterinária
45.	Moda
69.	Museologia
47.	 Música
36.	Nutrição
52.	Oceanografia
37.	 Odontologia
38.	Pedagogia
39.	Psicologia
72.	Publicidade e Propaganda
40.	Química
56.	Relações Internacionais
58.	Secretariado Executivo
41.	 Serviço Social
42.	Sistemas de Informação
48.	Teatro
73.	Tecnologia em Análise de Desenvol-

vimento de Sistemas
74.	 Tecnologias da Informação e Comu-

nicação
53.	Turismo e Hotelaria
60.	Zootecnia
99.	Outros

INSTRUÇÕES

Códigos das opções de curso



30

Rascunho


